

淄博市文化和旅游局调研淄川区非物质文化遗产工作 对96个非遗项目68名传承人挨个“摸家底”



调研组在淄博振华琉璃现场调研。

文/图 通讯员 徐明 刘斐

晨报讯 为落实市委、市政府关于全面挖掘淄博市各类文化资源,统筹做好历史文化资源摸底、保护、利用,打造历史文化名城、提高城市吸引力、建设非遗大数据库的工作要求,近日,淄博市文化和旅游局非物质文化遗产科科长周文新一行对淄川区的国家、省、市、区级非遗项目,代表性传承人,非遗传习所以及非遗生产性保护示范基地建设进行了前期

调研。每到一处,调研组一行认真听取各非遗项目传承人对项目的相关介绍,观看非遗传承项目展示展演,了解项目发展状况,并与保护单位负责同志和各级传承人进行座谈交流。针对目前淄川区非遗发展中存在的问题,调研组一行对项目的长远规划、长期发展提出了诸多建设性意见。同时,调研组一行对淄川区深入挖掘中华优秀传统文化工作

表示肯定,对积极推动非遗项目传承发展、扶持非遗项目代表性传承人、大力开展“非遗进校园”“非遗研学游”等工作表示赞赏,认为淄川区的实践做法具有鲜明的区域特色,对于弘扬中华优秀传统文化、推动非遗事业发展具有重要意义。

据悉,调研组一行后续将利用一个月的时间,对淄川区96个非遗项目、68名传承人进行全面实地调研。

淄川区文旅局

“线上文化大餐”送到百姓心坎

为满足群众当前的文化需求和期待,近来,淄川区文旅局调整服务方式,整合优质的师资力量与网络课程资源,大力开展线上文化培训,通过淄川区文化馆公众号推出了网络培训教程,涵盖绘画、吉他、声乐、乐理理论等各类培训课

程,每日一更,保障了群众在特殊时期的文化需求;同时通过“淄川文化云”“淄川区文化馆”等微信公众平台,定期推出中华优秀传统文化、网络非遗等主题讲座,让群众“足不出户”也能与艺术相伴,享受高品质的文化服务。 霍梦露

■ 淄川非遗讲堂

孙膑拳



武术爱好者正在进行表演。

文/图 通讯员 徐明 刘斐

孙膑拳于2013年被国家体育总局评为中国体育非物质文化遗产保护与推广项目。2016年,被公布为山东省第四批非物质文化遗产。

孙膑拳是国家稀有拳种,相传由战国时期军事家孙膑所创,历经两千余年流传至今。内容主要包括:母架三十二手、小架六十四手、大架九十六手、中架一百六十八手、孙膑拐、三十二手对练、孙膑拐。以形传、口授之法传承,清末山东临清艾寨人张友春将孙膑拳传与山

东阳谷县人杨明斋后,逐步在山东传播。后人尊张友春为第一代传人,杨明斋再传高作霖等第三代传人,高作霖再传高峰、高庆厚、韩克峰等第四代传人。

孙膑拳具有较高的文化和历史价值,在淄川传承已百年,其拳法动作优美大方,简洁实用,既适合于个体演练,又适合于集体表演,又展现齐文化的一角,同时融合了孙膑兵法的战略、战术思想,历经两千余年流传至今,特别是近几代大师的传承,值得后人研究推广。

淄川区图书馆约读书会预告 第12期:《胡桃夹子》

主要内容:德国童话作家E.T.A.霍夫曼创作的《胡桃夹子》,堪称童话中冒险与奇遇故事的代表,整篇故事充满浓厚的奇幻色彩,展现出天马行空的想象力和纯真可爱的童趣。无限想象力和鲜明的童话人物使《胡桃夹子》成为全球的经典童话,并被认为是必读的童话书目之一。

活动时间:5月16日(周六)
活动地点:线上(淄川区

图书馆微信公众号推送)
报名方式:微信报名,发送“报名读书会”。

备注:淄川区图书馆提供活动用书,用身份证即可免费借阅,限20个名额,额满即止。



活动
报名微信
二维码



淄川区图书馆工作人员走进鲁泰体育场升级改造项目工地为农民工送图书。

推广“全民阅读” 打造“书香淄川” 淄川区图书馆送文化进工地

文/图 通讯员 于宁

晨报讯 近日,淄川区图书馆组织工作人员带着精选的300余册书刊来到淄川鲁泰体育场升级改造项目工地,开展了一场具有特殊意义的“送文化进工地”阅读推广志愿服务活动。这是淄川区图书馆在阅读书节期间大力推广“全民阅读”,打造“书香淄川”的“零距离”服务。

工作人员将带去的书刊分别发送到现场的每一位“城市建设者”的手中,向他们详细介绍了淄川区图书馆免费开放的公益服务项目和文化设施,宣传了“全民阅读”的理念以及公共文化服务的均等性、便利性,同时认真了解工人的学习、阅读需求,并一一做好记录,使现

场的农民工充分感受到淄川区图书馆对他们的关注与重视,感受到社会对他们的温暖与关怀。

今后,淄川区图书馆将针对农民工群体打造更具特色、更有针对性的阅读服务项目,不断丰富此类读者的业余文化生活,满足他们对文化知识的渴望。



淄川
区和
旅游局
微信
二维码



淄
川文
化云
微信
二维码

诚邀关注淄川文化旅游微信公众号和淄川文化云
微信公众号,为您提供权威淄川文化旅游最新资讯!

本报文化专刊投稿邮箱:zcwhk@126.com

联系人:张宁 霍梦露

投稿邮箱:0533-2650682